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Séric de TD n°l

EXERCICE N°1

Le directeur technique de la société OMLEGA spécmhs:ee c!ans l,mdustrie ¢lectronique, désire étudier Ja
possibilité d'acheter une machine & couler pour la fabrication d’un nouveau produit électronique. Les
offres fournisseurs les plus avantageuses ont pennis de sélectionner trois modéles : M1, M2, M3. Les
informations recueillies sont les suivantes :

\ Colits Coiits fixes Colit variable unitaire |
Maodéle -\ (en dinar) (en dinar)
I 30.000 3
M2 50.000 -
M3 75.000 2

1- Si la demande annuelle (uotée X) est estimée a 30.000 unités, quelfe machine fui
recommandez-vous ? Justifiez votre réponse.

2- Le temps de fabrication de cette machine a été estimé a 30 minutes par unité, On cstime
également le taux d’ utilisation de la machine 4 90%, calculez :
2.1- le taux réel de production de cette machine ; ;
2.2- la capacité réelle de production de cette machine, sachant que le nombre d’heures de
travail par an (not¢ H est de 1920).

3- Sile prix de vente du produit de cette machine est de 10 dinars ['unité, calculez :
3.1- le pourcentage de contribution des revenus de ce produit aux cotits fixes ;

3.2- la quantité i produire qui assure a I’entreprise un profit de 20% du coit total ;
3.3- le seuil de rentabilité.

4- Quel est lc pourcentage de variation du seuil de rentabilité si le directeur technique a surestimé
les codits fixes de 40% ?

EXERCICE N°2

La demande annuelle d’une entreprise est estimée dans le tableau suivant ;
Demande 8.000 10.000 ' 15.000 20.000
Probabilité 0,50 . 0,20 0,20 0,10

Les revenus par unité sont estimés a 35 dinars. Les moyens de fabrication entrainent un cout fixe de
200.000 dinars par an. Les colts variables unitaires sont épartis comme suit :

Demande 8000 10.000 15.000 20.000
Zolt variable 7,75 5 5.33 7,42
unitaire (DT) )

Une augmentation de la capacité de producsion résultera dans des charges fixes de 250.000 dinars.

Les colts variables unitaires seront en moyenne comine suit :
Denmande 2000 = P
i 20.000
Codt variable 5.q iﬂsﬂqﬁﬂ 15.000 2!
unitaire (DT) ! e 3.8 '
1
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Questions :

I- Quelle serail la capacité qu’il faut sélectionner ?
2- Quel serait le résultat si la demande serait ainsi

b Dcmande 8000 10.000 15.000 20.000 4|
| Probabilité 0 .25 025 0,25 0,25 3
EXERCICE N°3

Une entreprise regoit une conumande de 52000 coussinets et 2000 supports qu'elle doit livrer d’ici
43 heures.

Si elle les achéte, elle devra payer 0,05 dinar/coussinel ¢( 0,15 dinar/support (plus taxe sur production
dc 7 %l )v

Si elle les fabrique, les vitesses de production seront de 350 unités/minute pour les coussinets et de
150 unités/minute pour les supports, avec un colt de 800 dinars/c.l et 900 dinars/s.h respectivement.

L’entreprisc doit-elle fabriquer ellc-méme cette commande ou I'acheter chez un fournisseur ?
NB : ¢.hh : Coussinet de I’heure

s.h : Support de ['heure

EXERCICE N°4

Un laboratoire de photos voudrait déterminer combien d’appareils photos nécessaires a installer pour
avoir un output de 200 photos par heure.

Théoriquement, chaque photo nécessite un temps de 2 minutes. Les techniciens ont un rendement
moyen de 90% et 5% des photos nécessitent d’étre refaits pour défaut technique.

Les apparcils nc peuvent &tre utilisés que 70% du temps.

Questions :

* Quelle serait la capacité du laboratoire par heure ?

« Quel serait I’output moyen par appareil ?

* De combien d’appareils le laborataire aura-t-il besoin ?

EXERCICE 5

Une e-nlrcp.rise industrielle spécialisée dans la fabrication des chariots électriques envegistre des couls
de matitres premitres et de M.O Directe (M.Q D) estimés & 200 D par unité produite (200D/u) et

,‘ LLL > 1 I3 ., - - - .
d .ml.res.couls fixes suppartés de I'ordre de 12000D. La répartition des coiits par niveau de production
cst fa suivante :
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 Quantité CVU CVI;F cﬁ'; en D TC%‘}"?@
[ Sy - m;([))c:u X 12000 12000 [
Ty 200 400 12000 12400 6200 .
10 200 2000 12000 14000 | 1400 54
20 200 4000 12000 16000 800
S 200 6000 12000 18000 600
TR 300 8000 12000 20000 S0

i

demande de [ui expliquer :

1. Quelle serait la meilleure situation pour minimiser ses coiits ?

. Lacourbedu CTP ?
3. Si le prix de vente unitaire (d’un chariot électrique) « p » est fixé a 800D, quel serait le point

mort ? Interprétez ce résultat graphiquement et algébriquement.

Le responsable de production de cette unité industrielle voudrait écouter vos conseils technico-
économiques pour rationaliser sa décision concernant la prise de décision en GOP. A cet effet, il vous

4. Sion regoit une commande de 15 unités (chariots), quel sera le prix de vente — point mort ?
5. a StQ =15 unités, quelle sera la perte, si PVU = 800 ?

b. Si Q= 30 unités, et PVU = 800D, quel sera le profit & ?

¢ 51 le PYU = 600D/u, quelle quantité minimale faudra-t-il vendre pour atteindre le seuil de
rentabilité ?

L s
| e

feecieur dexploitation/d’usine de fa société «le charme électrique », filiale de la 7

~

socicte «les chariots électriquesy a le choix entre deux méthodes de production entrainant dt:S[
i eawx d'activité ou de production et des coilts différentiels tels que :

L

1
i
s e

Coiits 1® Méthode 2°" Meéthode
CVU (D/u) 5 4
CF (D) 2000 4000

i TP e P
v PRE2ELEOHS S

a. Repidsentez graphiquement les données de ce tableau. Que pouvez-vous en déduire ?

1. Calculez -algébriquement le niveau d’indifférence. Quelle méthode de production
fe Jdirceteur technique devra-t-il choisir ? Commentez ce résultat.

c. 870 = 1000 unités, que choisir M, ou M, ?

d. Si Q= 3000 unités, que choisir M; ou M, ?
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